PAGE  
20

Uitwerkingen hoofdstuk 10 deel vwo A  3
Mathematische statistiek
	
	
	
	        SOM
	
	
	

	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6


1.
a.
Zie het rooster.
P(som is 10) = 
[image: image1.wmf]3

36

 ≈ 0,083
b.
P(som is 10) = P( een 4 en een 6) = 

[image: image2.wmf]24
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 ≈ 0,067

c.
Twee keer draaien ( de tweede keer hebben we dezelfde beginsituatie . ( een trekking met teruglegging.  ( P(4,6) + P(5,5) + P(6,4) =  
[image: image3.wmf]3
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 ≈ 0,083

2.
Zie weer het rooster bij opgave 1.

a.
P(som is geen 5) = 1 – P(som is 5) = 1 - 
[image: image4.wmf]4
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 ≈ 0,889

b.
P(minstens 4) = 1 – P(maximaal 3) = 1 - 
[image: image5.wmf]333
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=

 ≈ 0,917
c.
P(minstens 10) = P(10 of 11 of 12) = 
[image: image6.wmf]6

36

 ≈ 0,167

d.
P(hoogstens 10) = 1 – P(11 of 12) = 1 - 
[image: image7.wmf]333
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=

 ≈ 0,917

3.

a.
P( som hoogstens 22) = 1 – P(23 of 24) = 1 – ( P(6665 , 6656 , 6566 , 5666)  + P(6666) ) = 
1 – 
[image: image8.wmf]51291
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 ≈ 0,996
b.
P(minstens 7) = 1 – P( maximaal 6) = 


apart: het aantal mogelijkheden om maximaal 6 te gooien met 4 dobbelstenen is:
1111 ; 1112  * 4 ; 1113 * 4 ; 1122 * 
[image: image9.wmf]4
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  ( totaal 1 + 4 + 4 + 6 = 15 mogelijkheden.
( de gevraagde kans is dus : 1 - 
[image: image10.wmf]15
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 ≈  0,988
4.

a.
Te vergelijken met een trekking zonder teruglegging.

b.
Te vergelijken met een trekking met teruglegging.

c.
Te vergelijken met een trekking met teruglegging.

5.
2 hoofdprijzen en 8 troostprijzen  en dus 70 loten zonder prijs.

a.
P(minstens 1 prijs) = 1 – P(geen prijs) = 1 - 
[image: image11.wmf]7010
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 ≈ 0,420

b.
P(1 hoofdprijs en 1 troostprijs) = 
[image: image12.wmf]2870
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 ≈ 0,024
c.
P(geen hoofdprijs en hoogstens 2 troostprijzen) = P( geen prijs) + P( 1 troost en geen hoofd) + 
P(2 troost en geen hoofd) = 
[image: image13.wmf]701070827082
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 ≈ 0,899

6.

a.
P(niets winnen) = 
[image: image14.wmf]437
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 ≈ 0,630

b.
P(100 euro) = P(1 * 100) + P(2 * 50) =  
[image: image15.wmf]43164325
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 ≈ 0,048

c.
P(minstens 30 euro) = 1 – P(minder dan 30) = 1 – (P(niets) + P(10) + P(20) ) = 
1 - 
[image: image16.wmf]43743434343

.....

30210120

505050

333

æö

æöæöæöæöæöæöæöæö

ç÷

ç÷ç÷ç÷ç÷ç÷ç÷ç÷ç÷

èøèøèøèøèøèøèøèø

ç÷

++

ç÷

æöæöæö

ç÷

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø

èø

  ≈ 0,173
7.

a.
P(minstens 2 jongens) = 1 – P(geen jongens) – P( 1jongen) = 
1 - 
[image: image17.wmf]711711
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 ≈ 0,987

b.
P(evenveel jongens als meisjes) = 
[image: image18.wmf]711
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 ≈ 0,311

8.
P(afkeuren) = 1 – P(goedkeuren) = 1 - 
[image: image19.wmf]373
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 ≈ 0,214
9.

a.
P(6 getallen kleiner dan 20) = 
[image: image20.wmf]1925
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 ≈ 0,004
b.
P( 40 is het grootste getal) = 
[image: image21.wmf]1394
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 ≈ 0,082

c.
P(3e prijs) = 
[image: image22.wmf]638
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d.
P(4e prijs) = 
[image: image23.wmf]6137
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 ≈ 0,002

10.
a.
P( minstens 2 bestuursleden) = 1 – P(geen bestuurslid) – P(1 bestuurslid) =


1 - 
[image: image24.wmf]596596
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  ≈ 0,063

b.
P(minstens 1 vertegenwoordiger van de supermarkten) = 1 – P(geen vertegenwoordiger) = 


1 - 
[image: image25.wmf]578
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 ≈ 0,493
c.
Er zijn 65 – (8 + 4) = 53 leden die niet vertegenwoordiger zijn van een supermarkt en ook niet in het bestuur zitten.  (
P(geen vert. van supermarkt en niet bestuur) = 
[image: image26.wmf]5312

50

65

5

æöæö

ç÷ç÷

èøèø

æö

ç÷

èø

 ≈ 0,347

11.

a.
P(rrw) = 0,5 . 0,5 . 0,25 ≈ 0,063

b.
Bij twee keer rood en 1 keer wit is de volgorde niet gegeven , waardoor de kans groter wordt .


( P(2 rood en 1 wit) = 3 . P(rrw) ≈ 0,188

12.

a.
P(beide pijlen op een 3) = 0,25 . 0,2 = 0,05
b.
P(geen enkele 1) = P(geen1 , geen 1) = 0,75 . 0,60 = 0,45
c.
P(1 keer een 2) = P(2 , geen 2) + P(geen 2 , 2) = 0,5 . 0,6 + 0,5 . 0,4 = 0,5

d.
P(minstens 1 2) = 1 – P(geen2 , geen 2) = 1 – 0,5 . 0,6 = 0,7

13.
schijf 2 gaat 8 keer draaien
a.
P(geen 3) = 0,88 ≈ 0,168
b.
P(1 keer een 2) = 
[image: image27.wmf]7
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c.
P(minstens 1 keer een 1) = 1 – P(geen 1) = 1 – 0,68 ≈ 0,983

d.
P(5 keer een 1 en 3 keer een 3) = 
[image: image28.wmf]53
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e.
P(4 keer een 1 en 1 keer een 3) = P(4 keer een 1 en 1 keer een 3 en 3 keer een 2) = 

[image: image29.wmf]413
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 ≈ 0,092

14.

a.
P(geen foto in 5 weken) = 0,85 ≈ 0,328
b.
P(minstens 1 foto in 6 weken) = 1 – P(geen foto in 6 weken) = 1 – 0,86 ≈ 0,738

c.
P( 1 foto in 8 weken) = 
[image: image30.wmf]7
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15.
P(afkeuring) = 1 – P(goedkeuring) = 1 – 0,98 . 0,70 . 0,95 . 0,92 ≈ 0,400
16.

a.
P(geen ISDN) = 0,8310  ≈ 0,155
b.
P(3 ISDN) = P(3 ISDN en 7 geen ISDN)  = 
[image: image31.wmf]37
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c.
P(7 keer telefoon zonder ISDN en 3 een kabel) = 
[image: image32.wmf]73
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d.
P(minstens 2 met kabel) = 1 – P(geen kabel) – P(1 keer kabel) = 
1 – 0,7610 - 
[image: image33.wmf]19
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e.
P(2 met ISDN en 4 met kabel) = P(2 met ISDN en 4 met kabel en 4 met telefoon zonder ISDN) = 
[image: image34.wmf]244
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 ≈ 0,037
17.
12 keer gooien
a.
P(3 keer met 2 ogen en 1 keer met 3 ogen ) = P(3 keer met 2 ogen en 1 keer met 3 ogen en 8 keer met wat anders) = 
[image: image35.wmf]318
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 ≈ 0,060
b.
P(elk oogaantal 2 keer) = 
[image: image36.wmf]12
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c.
Apart : P(gelijke ogen) = 
[image: image37.wmf]11
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 ( P(dat men verschillend gooit) = 
[image: image38.wmf]5
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  ( 
P(bij 12e meer gooit) = 
[image: image39.wmf]155
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 ≈ 0,417

d.
P(Sabine gooit pas bij de 4e beurt een 6) = 
[image: image40.wmf]3
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e.
P(minstens 5 keer gooien om 6 te werpen) = 1 – P(1 of 2 of 3 of 4 keer gooien) =
1 - 
[image: image41.wmf]23
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 ≈ 0,482
18.


P(baantje) = 0,6 ; P(geen baantje) = 0,4  ; P(meer dan 12 uur) = 0,6 . 0,75 = 0,45
P(baantje en minder dan 12 uur) = 0,6 . 0,25 = 0,15
a.
P(3 geen baan en 12 meer dan 12 uur van de in totaal 20) = 

[image: image42.wmf]3125
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b.
P(minstens 5 keer bellen) = 1 – P(1 of 2 of 3 of 4 keer bellen) = 
1 – (0,15 + 0,85 . 0,15 + 0,852 . 0,15 + 0,853 . 0,15) ≈ 0,522

c.
Gegeven: 16 met baantje ; 5 werken meer dan 12 uur en dus 11 werken minder dan 12 uur en 12 leerlingen hebben geen baantje.
P( 4 leerlingen moet bellen) = P(3 leerlingen niet en de 4e wel) = 

[image: image43.wmf]17161511
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 ≈ 0,091

19.


Opbrengst is 1000 . 5 = 5000 euro ; uitgave per week is: 2000 + 20 . 100 = 4000 euro (
De winst per weer is dus 1000 euro ; Dat is dus  1 euro per lot winst.
20.


a.
Van de prijzen gaat de aankoopsom per lot er af (
P(50-2) = P(48) = 0,01 ; P(10 – 2) = P(8) = 0,03 ; P(0 – 2) = P(-2) = 0,96


b.
( E = 48 . 0,01 + 8 .0,03 + -2.0,96 = -1,20  ( de winstverwachting per lot is – 1,20 euro
c.
Je speelt gemiddeld quitte als de prijs per lot vermindert wordt met 1,20 euro .
De prijs moet dus 0,80 euro gaan kosten.

21.
P(100) = P(rr) =  
[image: image44.wmf]218
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  ;P(20) =  P(1 rode en 1 bl) = 
[image: image45.wmf]2414

..

110

8

20

190

2

æöæöæö

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø

=

æö

ç÷

èø

 
P(0) = 
[image: image46.wmf]181
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E(U) = 
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 ≈ 1,37 euro
22.
Stel je zet in voor 1 dollar op 5 ogen. 
P(W = 2) = P(555) = 
[image: image48.wmf]3
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P(W = 1) = P(2 keer een 5 en 1 keer geen 5) = 
[image: image49.wmf]2
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PW = 0) = P(1 keer een 5 en 2 keer geen 5) = 
[image: image50.wmf]2
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P(W = -1) = P( 3 keer geen 5) = 
[image: image51.wmf]3

5125

6216

æö

=

ç÷

èø


E(W) = 
[image: image52.wmf]11575125108
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 = -0,50 euro

23.

a.
3 spelsituaties bekijken :
1) 
 P(W = 1) = P(som < 7) = 
[image: image53.wmf]15
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 ( eventueel met een roosterdiagram)
   
P(W = -1) = 
[image: image54.wmf]21
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E(W) = 
[image: image55.wmf]152161
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2)
P(W = 1) = 
[image: image56.wmf]15
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  en  P(W = -1) = 
[image: image57.wmf]21
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E(W) = 
[image: image58.wmf]152161
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3)
P(W = 4) = 
[image: image59.wmf]6
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 ;  P(W = -1) = 
[image: image60.wmf]30
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E(W) = 
[image: image61.wmf]63061
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Uit het bovenstaande volgt dat de verwachtingswaarde steeds hetzelfde is.

b.
Stel de uitbetaling is x dollar dan geldt:
E(W) = 
[image: image62.wmf]630
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  vermenigvuldigen met 36 ( 
6.(x-1) – 30 = 0 ( 6x – 6 – 30 = 0 ( 6x = 36 ( x = 6  ( de uitbetaling is dus 6 euro
24.

a.
P(1039 – 250) = P(789) = 0,8  en P(1039) = 0,2  (
E(O) = 0,8 . 789 + 0,2 . 1039 = 839  < 889  Hij zal gewoon de adviesprijs van 889 euro gaan vragen.
b.
Stel dat de kans p is dat een klant de 250 euro opeist . Dan geldt:
P(789) = p en  P(1039) = 1 – p 
E(O) = p . 789 + (1 – p).1039 = 889 ( 789p + 1039 – 1039.p = 889 ( 250p = 150 (
p = 0,6  ( hij verwacht dan 60% van zijn klanten over 2 jaar terug.
25.
E(meer) = 10 . 0,2 + 24 . 0,7 + 30 . 0,1 = 21,8
E(tennisbaan) = 6 . 0,2 + 28 . 0,7 + 18 . 0,1 = 22,6
E(restaurant) = 34 . 0,2 + 20 . 0,7 + 8 . 0,1 = 21,6


( De eigenaar kiest dus voor de aanleg van een tennisbaan.

26.

a.
P(450) = 0,4  en P(700) = 0,6  ( E(reiskosten) = 0,4 . 450 + 0,6 . 700 = 600 euro
b.
Advies is om te boeken op het laatste moment want dat is gemiddeld 25 euro goedkoper.

27.
De totale frequentie is 32 ( P(X = 0) = 8/32 = 0,25 enz.  ( 


	x
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	P(X = x)
	0,25
	0,1875
	0,3125
	0,0625
	0,125
	0,0625


E(X) = 0 . 0,25 + 1 . 0,1875 + 2 . 0,3125 + 3 . 0,0625 + 4 . 0,125 + 5 . 0,0625 = 1,8125
Nu het gemiddelde: Voer in : L1 = {0 , 1 , 2 , 3 , 4 , 5}  en  L2 = {8 , 6 , 10 , 2 , 4 , 2} 
Met de optie Var Stats L1 , L2 vinden we een gemiddelde van 1,8125 , dus hetzelfde. (
E(X) = gemiddelde.
28.

a.
P(X = 1) = P(positieve uitslag bij 25 mensen) = 0,9925 ≈ 0,7778
P(X = 26) = P( minstens 1 persoon is negatief) = 1 – P(X = 1) = 0,2222

E(X) = 1 . 0,7878 + 26 . 0,2222 ≈ 6,56

b.
Bij duizend personen is de hoeveelheid 40 keer zo groot ( E1000(X) = 40 . 6,56 ≈ 262 testen


De besparing is dus 1000 – 262 = 738 ( 73,8 %

c.
P(X = 1) = 0,9920 ≈ 0,8179   en P(X = 21) = 1 – P(X = 1) = 1 – 0,8179 = 0,1821
E(X) = 1 . 0,8179 + 21 . 0,1821 = 4,64  ( E1000(X) = 50 . 4,64 ≈ 232 testen

d.
Y = 1 of Y = n + 1 ;  P(Y = 1) = 0,99n   en  P(Y = n + 1) = 1 – P(Y = 1) = 1 – 0,99n
e.
E(Y) = 1 . 0,99n + (n + 1) . (1 – 0,99n) = 0,99n + n – n.0,99n + 1 – 0,99n = n + 1 – n . 0,99n 
Bij 1000 testen krijgen we : E1000(X) = 
[image: image63.wmf](
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[image: image110.emf]10,52
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f.
Zo groot mogelijke besparing ( E1000(X) is minimaal.
Voer in : Y1 = 
[image: image64.wmf]1000
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  Neem het window [0,25] X [100 , 300]

Zie de schets.  Met de optie minimum krijgen we een minimum bij x ≈ 10,52 en y ≈ 195,4  ( dus bij een groep van ongeveer 11 personen hebben we de grootste besparing. We hebben dan ongeveer 196 testen en dat is een besparing van ongeveer 80,4 %

29.

a.
P(Z = 4) = P(X + Y = 4) = 
[image: image65.wmf]3
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  (een kwestie van tellen in het roosterdiagram)

b.

	z
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	P(Z = z)
	
[image: image66.wmf]1
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E(Z) = 
[image: image77.wmf]3
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 = 7

c.
E(X) = E(Y) = 
[image: image78.wmf]111111
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1.2.3.4.5.6.
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 = 3,5  (

E(X) + EY) = 3,5 + 3,5 = 7 = E(X + Y) 

30.

a.
P(ma en di en wo droog) = 0,80 . 0,40 . 0,60 = 0,192

b.
P(ma en di en wo regen en do en vrij droog) = 0,2 . 0,60 . 0,40 . 0,60 . 0,90 ≈ 0,026

c.
P(X = 2)  d.w.z. dat het op 2 van de 5 dagen regent  ( op 
[image: image79.wmf]5
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 = 10  manieren.
d.
Xma =0 of Xma = 1  evenzo bij Xdi = 0 of Xdi = 1 enz.  Zo geldt dan uiteindelijk :
X = Xma + Xdi + ……… +Xvrij

e.
E(X) = E(Xma) + E(Xdi) + ……. +E(Xvrij) = 1.0,2 + 1.0,6 + 1.0,4 + 1. 0,4 + 1. 0,10 = 1,7

31.

a.
P(hoogstens 1) = P(geen bushalte) + P(1 bushalte) = 
(0,85 . 0,20 . 0,80 . 0.95 . 0,80 . 0,90) + (0,15 . 0,20 . 0,80 . 0.95 . 0,80 . 0,90) + 
0,85 . 0,80 . 0,80 . 0.95 . 0,80 . 0,90) + (0,85. 0,20 . 0,20 . 0,95 . 0,80 . 0,90) + 
(0,85 . 0,20 . 0,80 . 0,05 . 0,80 . 0,90) + (0,85 . 0,20 . 0,80 . 0,95 . 0,20 . 0,90)  + 
(0,85 . 0,20 . 0,80 . 0,95 . 0,80 . 0,10 ) ≈ 0,543
b.
E(vernielde aantal) = 0,15 + 0,80 + 0,20 + 0,05 + 0,20 + 0,10 = 1,5

c.
De reparatiekosten zullen zijn naar verwachting: 12 . 1,5 . 550 = 9900 euro

32.


a.
E(X) = 1 . 0,05 + 2 . 0,25 + 3 . 0,4 + 4 . 0,25 + 5 . 0,05 = 3
E(Y) = 1 . 0,3 + 2 . 0,15 + 3 . 0,1 + 4 . 0,15 + 5 . 0,3 = 3

b.
grootste spreiding in histogram van Y.

33.

a.
Voer in:  L1 = {1 , 2 , 3 , 4 , 5}   en  L2 = {0,05 ; 0,15 ; 0,60 ; 0,15 ; 0,05 }
Met de optie Var Stats L1 , L2 vinden we E(X) = 3 en σx ≈ 0,84

b.
Voer in : L1 = {1 , 2 , 3 , 4 , 5}   en  L2 = {0,30 ; 0,15 ; 0,10 ; 0,15 ; 0,30 }

Met de optie Var Stats L1 , L2 vinden we E(Y) = 3 en σy ≈ 1,64
34.


P(498) = 0,001 ; P(198) = 0,002  ;  P(3) = 0,1  en P(-2) = 0,897 
Voer in: L1 = {498 , 198 , 3 , -2}  en  L2 = {0,001 ; 0,002 ; 0,1 ; 0,897}
Met de optie Var Stats L1 , L2 vinden we E(X) = -0,60  en σx ≈ 18,18

35.


a.
P(6) = 
[image: image80.wmf]3

15

 = 0,2 ; P(7) = 
[image: image81.wmf]3

15

 = 0,2 ; P(8) = 
[image: image82.wmf]6

15

 = 0,4  en P(9) = 
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Voer in : L1 = {6 , 7 , 8 , 9 }  en  L2 = {0,2 ; 0,2 ; 0,4 ; 0,2}  


Met de optie Var Stats L1 , L2 vinden we E(X) = 7,60  en σx ≈ 1,020

b.


	y
	0
	2

	P(Y = y)
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Voer in : L1 = {0 , 2}  en  L2 = {
[image: image86.wmf]2

3

; 
[image: image87.wmf]1

3

}  


Met de optie Var Stats L1 , L2 vinden we E(Y) ≈ 0,667   en σy ≈ 0,943

c.
Bijvoorbeeld bij de som S = 8 horen de kaartjes   6,2  8,0    8,0   8,0   8,0   8,0  (  
P(S = 8) = 
[image: image88.wmf]5
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   Zo krijgen we :
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	P(S = s)
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Voer in : L1 = {6 , 7 , 8 , 9 , 10 , 11 }  en  L2 = {
[image: image95.wmf]2
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, 
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 ,  
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 , 
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 }


Met de optie Var Stats L1 , L2 vinden we E(S) ≈ 8,267    en σs ≈ 1,389

d.
E(X) + E(Y) = 7,6 + 0,667 = 8,267 = E(S) = E(X + Y)  ( E(X + Y) = E(X) + E(Y)


σX+Y = σS ≈ 1,389  en  σX + σY  ≈ 1,020 + 0,943 = 1,963  ( σX+Y  ( σX + σY  

e.
σ2X+Y = σ2S = 1,3892 ≈ 1,93   en  σ2X + σ2y = 1,0202 + 0,9432  ≈ 1,93  (


σ2X+Y = σ2X + σ2y
36.
a.
E(T) = E(X) + E(Y) = 16 + 30 = 46 seconden

b.
σT = 
[image: image101.wmf]2222
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 ≈ 3,6 seconden

37.
E(B) = E(N) + E(T) = 230 + 30 = 260 gram 
σB =  
[image: image102.wmf]2222
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ss

+=+=

 = 13 gram
38.

a.
De som van de waarden X + Y is steeds 7 .  Er zijn dus geen afwijkingen ( σX+Y = 0 

b.
Deze regel klopt nu niet omdat X en Y afhankelijk van elkaar zijn.

39.

a..
De klassen zijn : 155 - < 160 ; 160 - < 165 ; …………; 185 - < 190
b.
Het aantal personen is: 15 + 80 + 235 + 370 + 210 + 80 + 10 = 1000 personen 

c.
Voer in : L1 = { 157,5 ; 162,5 ; 167,5 ; 172,5 ; 177,5 ; 182,5 ; 187,5 }  en 
L2 = { 15 , 80 , 235 , 370 , 210 , 80 , 10 }  


Met de optie Var Stats L1 , L2 vinden we 
[image: image103.wmf]x

≈ 172,3    en σ ≈ 5,7  ( het gemiddelde is dus 
172,3 cm en σ ≈ 5,7 cm.

d.
680 van de 1000 is 68 %

e.
950 van de 1000 is 95 %.

40.


a.
De klassenbreedte is nu  1 cm

b.
De frequentie van de klasse 172 - < 173 is  volgens het histogram ongeveer 375.

c.
Nee, bij figuur 10.12 is de groep veel groter (iedere keer frequentie  keer klassemidden levert een veel grotere groep op).

41.
Normale verdeling bij  b , d , f  en  g.
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42.


a.
Dan hebben we 34% + 34% + 13,5% = 81,5%
b.
Minder dan 160 cm ( 2,5%

c.
Meer dan 175 cm ( 13,5% + 2,5% = 16%

d.
Tussen 160 en 170 cm ( 13,5% + 34% = 47,5%

[image: image112.emf]34%
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43.


a.
Tussen 158 en 191 (
13,5% + 34% + 34% = 81,5%  (
0,815 . 5000 = 4075 goudrenetten

b.
Lichter dan 191 ( 84% ( 
0,84 . 5000 = 4200 goudrenetten
c.
125 =  
[image: image104.wmf]125

5000

.100

=

 2,5% ( zwaarder dan 202 gram.

44.

a.
De reactietijd neemt toe naarmate de leeftijd toeneemt. Bij de 18 – jarigen hoort grafiek A , grafiek B bij de 30-jarigen en grafiek C bij de 60-jarigen.
b.
De st. deviatie is het grootst in grafiek C ( die kans is dus het grootst bij de 60-jarigen.

45.


a.
Bij 50% lezen we af :  ( ≈ 12,8 

b.
Bij ( + σ geldt percentage is : 50% + 34% = 84%  Nu aflezen ( ( + σ ≈ 13,9
c.
Nu geldt dus : σ = ( + σ  - ( = 13,9 – 12,8 = 1,1

[image: image113.emf]c

b d

46.
Als je de normaalkromme bekijkt dat zie je dat de volledige 100% totale oppervlakte  niet te verkrijgen is.
We zouden dan immers oneindig ver naar rechts moeten gaan. ( ook op het n.w.p. krijgen we daarom geen 100% grens.
47

	frequentie
	cumulatieve frequentie
	relatieve cumulatieve frequentie

	1
	1
	0,01

	1
	2
	0,02

	3
	5
	0,05

	5
	10
	0,1

	11
	21
	0,22

	14
	35
	0,36

	26
	61
	0,63

	18
	79
	0,81

	13
	92
	0,95

	4
	96
	0,99

	1
	97
	1
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De punten liggen bij benadering op een rechte lijn ( normale verdeling

b.
Uit de figuur lezen we af: ( ≈ 21,86 en σ ≈ 23,71 – 21,86 ≈ 1,85

48.


a.


	klassen
	frequentie
	cumulatieve frequentie
	relatieve cumulatieve frequentie in %

	1,55 - 1,58
	2
	2
	0,5

	1,58 - 1,61
	8
	10
	2,5

	1,61 - 1,64
	22
	32
	8,0

	1,64 - 1,67
	72
	104
	26,0

	1,67 - 1,70
	116
	220
	55,0

	1,70 - 1,73
	108
	328
	82,0

	1,73 - 1,76
	52
	380
	95,0

	1,76 - 1,79
	18
	398
	99,5

	1,79 - 1,82
	2
	400
	100
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Zie nwp  de klassen zijn met een factor 100 vermenigvuldigd.

b.
Zie nwp  dan lezen we af: ( ≈ 169,4/100 ≈ 1,69 mm  en σ ≈ (173,5 – 169,4)/100 ≈ 0,04 mm
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c.
Je ziet in de figuur dat 2.σ = 1,68 – 1,65 (
σ ≈ 0,5 . 0,03 = 0,015 mm

49.

a.
Bij evenwijdigheid geldt dat de st. deviatie hetzelfde is , dus is de afwijking van de bladlengte hetzelfde. 

b.
Hoe steiler de lijn des te kleiner de st. deviatie ( soort A heeft een kleinere st. deviatie dan soort C.

c.
Zowel bij soort C als bij soort D is 80% van de bladeren korter dan 45 mm

d.
Dan moeten de lijnen elkaar snijden op een hoogte van 50 dus bij 50%.

50.


a.
Volgens de vuistregels geldt dat de rode oppervlakte gelijk is aan 13,5% + 2,5% = 16% = 0,16

b.
a:
oppervl is 13,5% = 0,135  

b.
oppervl. is 100% - 2,5% = 97,5% = 0,975


c:
oppervl. is 2 . 2,5% = 5% = 0,05
d.
oppervl. is 50% = 34% = 84% = 0,84

51.


a.
opp. = normalcdf(-1099 , 5 , 3.5 , 1.1) ≈ 0,914

b.
opp. = normalcdf(700 , 1099 , 850 , 120) ≈ 0,894

c.
normalcdf(-1099 , 16 , 17.1 , 1.8) ≈ 0,271

[image: image117.emf]34%
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d.
normalcdf(1000 , 1100 , 1080 , 60) ≈ 0,539

52.

a.
O = normalcdf(-1099 , 480 , 520 , 18) ≈ 0,013
b.
O = normalcdf( 510 , 1099 , 520 , 18) ≈ 0,711
53.


a.
kleiner dan 5,1 cm ( 
O = normalcdf (-1099, 5.1 , 5.8 , 0.4) ≈ 0,04 ( 4 %

b.
O = normalcdf ( 5.25 , 1099 , 5.8 , 0.4) ≈  0,915 ( 91,5%

c.
O = normalcdf (6.1 , 6.4 , 5.8 , 0.4) ≈ 0,160 ( 16,0 %

54.
Oppervlakte wit = 1 – oppervlakte rood = 1 – 0,65 = 0,35

55.


a.
a = invNorm (0.3 , 16 , 2) ≈ 15,0

b.
O(links) = 0,3 ( a = invNorm (0.3 , 50 , 8) ≈ 45,8

c.
a = invNorm (0.86 , 600 , 70) ≈ 676

d.
O(links) = 0,92 ( a = invNorm (0.92 , 0.8 , 0.20) ≈ 1,08

56.

a.
Drie gelijke stukken ( O(links van b ) = 2/3 

b.
b = invNorm(2/3 , 40 , 5) ≈ 42,2 
a = invNorm(1/3 , 40 , 5) ≈ 37,8

57.



a = invNorm(0.2 , 1000 , 50) ≈ 958


b = inNorm (0.4 , 1000 , 50) ≈ 987
c = invNorm (0.6 , 1000 , 50)  ≈ 1013
d. = invNorm (0.8 , 1000 , 50) ≈ 1042

58.
Oppervlakte (wit) = 0,5 ( O (links wit) = 0,25 (
1)
a = invNorm (0.25 , 18 , 2) ≈ 16,7    en  b = invNorm (0.75 , 18 , 2) ≈ 19,3

2)
O(links wit) = 0,5 . (1 – 0,82) = 0.09 (
a = invNorm(0.09 , 150 , 12) ≈ 133,9  en  b = invNorm (0.91 , 150 , 12) ≈ 166,1

3)
O(links rood) = 0,5 . 0,12 = 0,06    en O (links rood plus wit) = 0,06 + 0,88 = 0,94 (  
a = invNorm ( 0.06 , 58 , 6 ) ≈  48,7  en  b = invNorm ( 0.94 , 58 , 6) ≈ 67,3

59.
Er geldt : normalcdf (-1099  , 45 , 40 , σ) = 0,78  
Voer in : y1 = normalcdf (-1099 , 45 , 40 , x)  en y2 = 0,78  Met intersect vinden we : x ≈ 6,475 (  σ ≈ 6,5  Neem hierbij  window : [0 , 10] X [0 , 1]
60.


a.
Voer in : y1 = normalcdf ( -1099 , 170 , x , 12)  en y2 = 0,08   
b.
bijv. x(min) = 150 en x(max) = 300  ; Aangezien y2 = 0,08  nemen we voor y(min) = 0 en 
y(max) = 0,2 

[image: image118.emf]520
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c.
Zie figuur.  Met intersect vinden we :
 x  ≈ 186, 86 ( ( ≈ 187 
[image: image119.png]Inkerseckion
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61.
Oppervl. is 0,28  en σ = 3,8 (
O = normalcdf(17 , 1099 , ( , 3.8) = 0,28


Voer in : y1 = normalcdf(17 , 1099 , x , 3.8)
en y2 = 0,28  Neem window  [0 , 25 ] X [0 , 1]
 Met intersect vinden we x ≈ 14,79 (
( ≈ 14,8
[image: image120.emf]17


62.
Zie figuur. 
O = normalcdf (2080 , 2320 , 2200 , σ) = 0,62
Voer in : y1 = normalcdf (2080 , 2320 , 2200 , x)
en y2 = 0,62
Neem window [0 , 300] X [0 , 1]
Met intersect vinden we  x ≈ 136,69 ( 
σ ≈ 140
63.


a.
O = normalcdf (82 , 1099 , 75 , 4.8)  ≈ 0,072

b.
O = normalcdf (70 , 83 , 75 , 4.8) ≈ 0,803

[image: image121.emf]2320

2080

O = 0,62

c.
O (rechts) = normalcdf (a , 1099 , 75 , 4.8) = 0,83  ( O(links) = 0,17 (
a = invnorm(0,17 , 75 , 4.8) ≈ 70,42
d.
b = invNorm (0,25,75,4.8) ≈ 71,76


c = 75 (gegeven en symmetrie) 



d = invNorm (0,75 , 75,4.8) ≈ 78,24

[image: image122.emf]4,4 3,6

gem. = 4

sigma = 0,2

opp. = ?

64.

a.
O = normalcdf(14.6 , 1099 , ( , 3.5) = 0,41 
Voer in y1 = normalcdf(14.6 , 1099 , ( , 3.5) en 
y2 = 0,41  
Neem het window [0 , 20 ] X [0,1]
Met intersect vinden we: 
x = ( ≈ 13,8
[image: image123.emf]14,6


b.
O = normalcdf(14.6 , 1099 , 12.3 , σ) = 0,41 
Voer in y1 = normalcdf(14.6 , 1099 , 12.3 , x) en 
y2 = 0,41  
Neem het window [0 , 20 ] X [0,1]
Met intersect vinden we: x = σ  ≈ 10,1

65.
Omidden  = normalcdf (2.18 , 2.36 , 2.3 , 0.08) ≈ 0,7066
O links  = normalcdf(-1099 , 2,18, 2.3 , 0.08) ≈ 0,0668 ( 
Ot/m a  = 0,5 . 0,7066 + 0,0668 ≈ 0,420 (  a = invNorm(0.420 , 2.3 , 0.08 ) ≈ 2,284
66.


a.
Neem  ( = 0 en σ = 1 dan geldt  normalcdf(-1 , 1 , 0 , 1) ≈ 0,6827 ( 68,27%

b.
Neem  ( = 0 en σ = 1 dan geldt  normalcdf(-2 , 2 , 0 , 1)  ≈ 0 ,9545  ( 95,45 %

[image: image124.emf]14,6
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67.

a.
O = normalcdf (182 , 1099 , 178 , 5.4) ≈ 0,229
b.
22,9 % van de jongens is langer dan 182 cm.

c.
Die kans is 0,229

[image: image125.emf]182
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68.

a.
P(X ≤ 23) = normalcdf (-1099 , 23 , 25 , 3) 
≈ 0,252  (  25,2 %
[image: image126.emf]23

sigma = 3

gem. is 25

opp. = ?


b.
P(23,8 ≤ X ≤ 25,3) = normalcdf (23.8 , 25.3 , 25 , 3)


≈ 0,195 ( 19,5 %


[image: image127.emf]23,8
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25,3

c.
P(X ≥ 26) = normalcdf (26 , 1099 , 25 , 3) 
≈ 0,369  ( je verwacht dan :
0,369 . 240 ≈ 89 forellen
[image: image128.emf]sigma = 3
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26

d.
Zie de witte opp. ( Afwijking van 1,5 vanuit het gemiddelde (
P(X ≤ 23,5 ( X ≥ 26,5)  = 
2.normalcdf (-1099 , 23.5 , 25 , 3)  ≈
0,617  (  61,7 %
[image: image129.emf]sigma = 3
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69.

a.
P(X ≥ 60) = normalcdf(60,1099,78 , 12)
≈ 0,933..  ( er zijn dus 
0,933.. .1600 ≈ 1493 mannen zwaarder dan 60 kg

P(X ≤ 65) = normalcdf(-1099 , 65 , 78 , 12) ≈
0,1393..  ( er zijn 0,193 . 1600 = 223 
mannen lichter dan 65 kg.


b.
P(70 ≤ X ≤ 82) = normalcdf (70 , 82 , 78 , 12) ≈ 0,378


[image: image130.emf]sigma = 12
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c.
P(X ≥ 105) = normalcdf (105 , 1099 , 78 , 12) ≈ 0,0122   ( 
0,0122 . 1600 ≈ 20 mannen

d.
10 % zwaarste mannen worden opgeroepen (
90% wordt dus niet opgeroepen (
P(X ≤ a ) = 0,90 (
a =invNorm (0,90 , 78 , 12) ≈ 93,37 (
men wordt opgeroepen vanaf 94 kg
[image: image131.emf]sigma = 12
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70.

a.
Garanderen van 78 uur ( minder dan 78 uur wordt niet gegarandeerd . (
P(X ≤ 78) = normalcdf (-1099 , 78 , 85 , 5) 
≈ 0,0808  ( 8,1 %


b.
P(X ≤ 78) = normalcdf (-1099 , 78 , 85 , 3) 
≈ 0,0098  ( ongeveer 1,0 %

71.

a.
Klasse 1:  P(X ≤ 9) = normalcdf ( -1099 , 9 , 11.5 , 1.8) ≈ 0,082
Klasse 2:  P(9 ≤ X ≤ 11) = normalcdf (  9 , 11 , 11.5 , 1.8) ≈ 0,308
Klasse 3:  P(11 ≤ X ≤ 13) = normalcdf (  11 , 13 , 11.5 , 1.8) ≈ 0,407


Klasse 4: P( X ≥ 13) = normalcdf (  13 , 1099 , 11.5 , 1.8) ≈ 0,202


( de percentages zijn dus: 8,2 % ; 30,8 %  ; 40,7 % en 20,2 %.
b.
Nu 3 gelijke klassen ( iedere klasse heeft evenveel kans ( 1/3 (
eerste grens is :  a = invNorm(1/3 , 11.5 , 1.8 ) ≈ 10,7 
tweede grens is : b = invNorm (2/3 , 11.5 , 1.8) ≈ 12,3
( de grenzen zijn bij 10,7 cm en  12,3 cm.

[image: image132.emf]sigma = 5
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72.


a.
P(17 ≤ X ≤ 19) = normalcdf (17 , 19 , 18 , 0.4) 
≈  0,988 ( 98,8 %

[image: image133.emf]sigma = 0,4
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b.
Afwijking van meer dan 0,7 mm van het gemiddelde ( P(X ≤ 17,3 ( X ≥ 18,3 ) = 
2 . normalcdf (-1099 , 17.3 , 18 , 0.4) ≈ 0,080


c.
We moeten de witte gebieden hebben. 
Voor ieder wit gebied dus 1 % (
P(X ≤ a ) = 0,01 ( 
a = invNorm (0.01 , 18 , 0.4) ≈ 17,1 en b is op grond van symmetrie gelijk aan 18 + 0,9 = 18,9  (
De diameter is dus minder dan 17,1 mm of meer dan 18,9 mm.

[image: image134.emf]sigma = 0,4
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73.


a.
Hoogste 10 % mogen door ( 90% mag dus niet door. ( P(X ≤ a ) = 0,90 ( 
a = invNorm (0,90 , 115.2 , 13.1) ≈ 132 (
vanaf een IQ van 132

[image: image135.emf]255 245
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opp. = 0,90


b.
65% voldoet hier niet aan ( 
P(X ≤ b) = 0,65 ( 
b = invNorm (0.65 ,  115.2 , 13.1) ≈ 120,2
( Een herkansing krijg je met een IQ 
van 121 t/m 131.

[image: image136.emf]sigma = 13,1
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74.


a.
P(X ≤ 500) = normalcdf (-1099 , 500 , 501 , 3) ≈
0,369  ( ongeveer 36,9 %

b.
P(X ≤ 500) = 0,05 (
normalcdf (-1099 , 500 , ( , 3) = 0,05

Voer in : y1 = normalcdf (-1099 , 500 , x , 3)  en
 y2 = 0,05   
Neem het window  [450 , 550] X [ 0 , 0.2]   Met intersect vinden we : x ≈ 504,9 (
Het gemiddelde wordt nu : 504,9 gram

c.
P(X ≤ 500) = 0,01 (
normalcdf (-1099 , 500 , ( , 3) = 0,01
Voer in : y1 = normalcdf (-1099 , 500 , x , 3)  en y2 = 0,01   
Neem het window  [450 , 550] X [ 0 , 0.05]   Met intersect vinden we : x ≈ 507,0 (


Het gemiddelde  zou  507,0 gram moeten worden. Dit kan niet omdat de machine slechts afgesteld kan worden tot 505. Hij kan dus zijn bewering niet waarmaken.
[image: image137.emf]250
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75.
a.
maximale afwijking is 5 gram van het gemiddelde ( 
P(245 ≤ X ≤ 255) = normalcdf (245 , 255 ,250 ,σ ) =0,90 
Voer in : y1 = normalcdf (245 , 255 , 250 ,x) 
en y2 = 0,90     
Neem window  [0 , 10 ] X [0 , 1.2]
( x ≈ 3,04  ( σ ≈ 3,04 gram
[image: image138.emf]a b
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b.
Nu is :P( X ≤ 250 ) = normalcdf(-1099,250 , ( , 4) 
Voer in: y1 = normalcdf(-1099,250 , x , 4)  en 
y2 = 0,10  
Neem window  [240 , 270] X [0 , 0.30]

( x ≈ 255,1  ( het gemiddelde is nu 255 gram

[image: image139.emf]sigma = 3
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76.

a.
P(31≤ X ≤ 37) = normalcdf (31 , 37 , 35 , 3) ≈ 0,656

Nu moet gelden dat 65,6 % die 20000 moeren zijn (
Hij moet dus :
[image: image105.wmf]100

.20000

65,6

 ≈ 30474 ≈ 30500 moeren bestellen.
b.
P(38 ≤ X ≤ 41) = normalcdf (38 , 41 , 35 , 3) = 0,1359  ( Het verwachtte aantal wordt dus :
0,1359 . 30500 ≈ 4145 

[image: image140.emf]250

gem. = 35

sigma = 3

opp. = ?


77.


a.
type A: P(3,6 ≤ X 4,4) = normalcdf(3.6 , 4.4 , 4 , 0,2) 
≈ 0,9545 
De prijs per 100 bruikbare leertjes is dus:

[image: image106.wmf]100

.7,50

95,45

 ≈ 7,86 euro

[image: image141.emf]3,8

gem. = ?

sigma = 0,4

opp. = 0,04

type B : P(3,6 ≤ X ≤ 4,4) = normalcdf(3.6 , 4.4 , 4 , 0.3)  ≈ 0,8176
De prijs per 100 bruikbare leertjes is dus:

[image: image107.wmf]100

.6,50

81,76

 ≈ 7,95 euro   (  aanbieding A is beter.
b.
Er moet gelden: P(X ≥ 3,8) = 0,04 (
normalcdf (3.8 , 1099 , ( , 0.4) = 0,04 
Voer in : y1 = normalcdf (3.8 , 1099 , x , 0.4) en 
y2 = 0,04  
Neem het window [0,4] X [0,0.2]  
Intersect geeft x ≈ 3,1 ( hij moet dus uitgaan van een gemiddelde van 3,1 mm
[image: image142.emf]5,1

gem. =4,8

sigma = ?

opp. = 0,95

4,5


c.
Gegeven : P(4,5 ≤ X ≤ 5,1) = 0,95 (
normalcdf (4.5 , 5.1 , 4.8 , σ ) = 0,95 
Voer in : y1 = normalcdf (4.5 , 5.1 , 4.8 , x) en 
y2 = 0,95  
Neem het window [0, 3] X [0, 1.1]


Intersect geeft x ≈ 0,153  ( 
Hij moet nu uitgaan van σ ≈ 0,15 mm
[image: image143.emf]gem. = 2,52
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78.
a.
P(X ≤ 2,5) = normalcdf (-1099 , 2.5 , 2.52 , 0.12) 
 ≈ 0,434

[image: image144.emf]gem. = 2,56

sigma = 0,12

opp. = ?

2,26
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b.
P(X ≤ 2,26 ( X ≥ 2,86 ) = 
Opp.(wit links) + Opp(wit rechts) = 
2. normalcdf (-1099, 2.26 , 2.56 , 0.12) ≈
2 . 0,0062.. ≈ 0,0124  ( 1,2 %

[image: image145.emf]gem. = ?

sigma = 0,12

opp. = 0,04

2,5

c.
P(X ≤ 2,5) =  normalcdf (-1099 , 2.5 , ( , 0.12) 
Voer in : y1 = normalcdf (-1099 , 2.5 , x , 0.12)
en y2 = 0,04  
Neem het window [0 , 6] X [-0.05 , 0.1]
Intersect geeft x ≈ 2,71  Hij moet de machine afstellen op een gemiddelde van 2,71 kg.
[image: image146.emf]gem. = ?

sigma = 0,12

opp. = 0,0188

2,72

d.
Verhouding is 
[image: image108.wmf]16

853

 ≈ 0,0188 Nu geldt :
P(X ≥ 2,72) = normalcdf (2.72 , 1099, ( , 0.12) =0,0188

Voer in : y1 = normalcdf (2.72 , 1099, x , 0.12) en 
y2 = 0,0188 
Neem het window [0,3] X [-0.02 , 0.04]
Intersect geeft x ≈ 2,47 ( De vulmachine moet worden ingesteld op 2,47 kg.

[image: image147.emf]gem. = 68

sigma = ?

opp. = 0,0892

70


79.
a.
Verhouding is : 
[image: image109.wmf]29

325

≈ 0,0892( Er geldt :
 P(X ≥ 70) = normalcdf (70 , 1099, 68 , σ) = 0,0892 

Voer in : y1 = normalcdf (70 , 1099, 68 , x)  en 
y2 = 0,0892   
Neem het window [0 , 20] X [-0,1 , 0.2]


Intersect geeft x ≈ 1,486   ( σ ≈ 1,49 %.

[image: image148.emf]gem. = 68

sigma = 1,49

opp. = ?

65,5


b.
P(X ≤ 65,5) = normalcdf (-1099 , 65.5 , 68 , 1.49)
≈ 0,0467  (
Op een aantal van 500 stuks zijn dat :
0,0467 . 500 ≈ 23 stuks.
[image: image149.emf]gem. = 3780

sigma = 125

opp. = ?

3540
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80.

a.
Alles in seconden veranderen ( 
( = 63 . 60 = 3780 sec.   en afwijking is 
4 . 60 = 240 sec. ( grenzen 
3780 – 240 = 3540  en 3780 + 240 = 4020 

P(3540 ≤ X ≤ 4020) = 
normalcdf (3540 , 4020 , 3780 , 125) ≈  0,945

[image: image150.emf]3930 3630

gem. = 3780

sigma = ?

opp. = 0,30


b.
2,5 min. = 150 seconden ( 

de grenzen zijn :


3780 – 150 = 3630 en 
3780 + 150 = 3930
Er geldt: normalcdf (3630 , 3930 , 3780 , σ) = 0,70


( Voer in : y1 = normalcdf (3630 , 3930 , 3780 , x) en y2 = 0,70  Neem het window [0 , 300] X [0 , 1]  Intersect geeft x ≈ 144,7 ( σ ≈ 145 seconden
[image: image151.emf]3960

gem. = 3780

sigma = ?

opp. = 0,2143


c.
1500 van de 7000 geeft een verhouding van 1500/7000 ≈ 0,2143.


66 min = 3960 sec.  ( er geldt :
normalcdf (3960 , 1099 , 3780 , σ ) = 0,2143 (
Voer in : y1 = normalcdf (3960 , 1099 , 3780 , x )


en y2 = 0,2143  Neem het window [0 , 300 ] X [ 0 , 1]
De optie intersect geeft : x ≈ 227,4  ( σ ≈ 227 seconden.
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